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قدرت فرهنگ دردگرگون سازی جوامع امروز که تغییرات پرشتابی را تجربه می کنند و در ارتباطات روزمره با یکدیگرقرار گرفته اند، بیش از پیش آشکار شده است. تجلیات و بازنمودهای متنوع فرهنگی در جنبه های مادی و معنوی ؛ از مقبره ها و موزه ها تا تجارب فنی و فولکلور و میراث شفاهی و اشکال هنری معاصر ، زندگی روز مره ما را غنی می سازد. میراثهای مادی و معنوی فرهنگی، بستر مناسبی برای تبیین هویت مشترک و همبستگی جوامعی است که به سبب تغییرات پرشتاب اجتماعی و ناپایداری اقتصادی آشفته گردیده اند.گرچه فرآیند جهانی شدن جوامع را دگرگون می کند، آنها را به طور فزاینده ای متنوع می سازد و در ارتباط و وابستگی متقابل با یکدیگر قرار می دهد ، ولی فرصتهای جدیدی نیز برای مبادله تجارب و شکوفائی متقابل بین افراد و فرهنگهای چندگانه فراهم می سازد. 
  فرهنگ نیروی محرک توسعه و وسیله ای برای تحقق زندگی فکری ، عاطفی ، اخلاقی و معنوی رضایت بخش برای تمام افراد جامعه است. فرهنگ منبعی کلیدی برای مقابله با ابعاد اجتماعی و اقتصادی فقر است و راه حلهای بین رشته ای و مبتکرانه برای جریانات پیچیده اجتماعی از قبیل بهداشت ، محیط زیست ، اشتغال ، فراهم ساختن فرصتهای برابر برای همه اقشار و گروههای اجتماعی عرضه می کند. 
هیچ توسعه ای نمی تواند بدون فرهنگ پایدار باشد . هنگامی که دولتها و متخصصان ، راهبردهای توسعه را باز نگری می کنند و در جستجوی شناخت ابزارهای جدید برای ایجاد تحولات مثبت در راستای تحقق اهداف پایداری ، فراگیری و اثر بخشی هستند، باید فرهنگ را به عنوان عاملی موثر برای پایداری در توسعه و ایجاد جوامع یادگیرنده ، دانش بنیاد و کثرت گرایانه به شمار آورند. قراردادن فرهنگ در محور سیاستهای توسعه پایدار ، سرمایه گذاری اساسی برای آینده و شرطی الزامی برای جهت بخشی به فرآیند جهانی شدن با توجه به تنوع فرهنگی است.
پژوهشگر در این سخنرانی ضمن تبیین مفهوم فرهنگ و تحلیل عناصر و جنبه های مختلف مادی و معنوی آن ،  با رویکرد انسان شناسی کاربردی ، نقش و جایگاه فرهنگ را در توسعه و اقدامات بین المللی با توجه به برنامه آموزش برای توسعه پایدار یونسکو و دهه آموزش برای توسعه پایدار ملل متحد مورد تحلیل و بررسی قرار خواهد داد.



 
